



Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края
«Краснодарский торгово-экономический колледж»

«День смеха»!



Методическая разработка классного часа

Краснодар, 2019

Составитель - Сербина М.М., мастер производственного обучения ГБПОУ КК «КТЭК»

В методической разработке представлен сценарий классного часа «День смеха»

Рецензент –Черногорец Е.В., педагог-психолог ГБПОУ КК «КТЭК»

Рекомендовано к использованию при проведении мероприятий в рамках воспитательной работы.

Утверждено на цикловой методической комиссии «Воспитание»

Протокол №__ от _____ 2019г.

Председатель ЦМК _____ Фоменко Е.А.

СОДЕРЖАНИЕ

Введение

1. Основная часть
2. Конкурс на самый веселый рассказ

ВВЕДЕНИЕ

День Смеха (День Дурака) является неофициальным всенародным праздником. Вот только, в отличие от большинства праздников, история Дня смеха, который также называется День Дурака (April Fools' Day или All Fool's Day), полна множества неясностей. Откуда возник этот праздник — из Франции, Мексики, Англии или Швеции — до конца не ясно. Ведь он не связан ни с религиозными, ни с историческими традициями ни одной из стран мира. Не ясно также, существовал ли **ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СМЕХА**, который можно установить по календарю.

Древние греки считали, что человек должен обязательно смеяться. Они утверждали, что смех очищает, и даже называли такое состояние «катарсис» — очищением смехом. Именно в античный период истории возникли анекдоты — короткие юмористические рассказы, а также эпиграммы — остроумные короткие надписи, а затем и как литературное произведение.

История праздника 1 апреля

Про историю праздника 1 Апреля - Дня смеха одно известно точно — Уже примерно 2000 лет назад в Древнем Риме справляли праздник, похожий на сегодняшний День смеха, он назывался Днем глупцов. В этот день по всему Риму люди шутили и устраивали разные розыгрыши.

В Средние века при дворах европейских и азиатских правителей стало очень популярно заводить шутов. Их острые шутки часто снимали напряжение, царившее в королевских дворцах. Некоторые европейские города имели целые династии шутов — людей, которые из поколения в поколение передавали традиции шуток и юмора. При российском дворе тоже были шуты, при этом не только из простых семей. Например, в правление императрицы Анны Иоанновны шутам жаловали графские и княжеские титулы.

Во Франции День Смеха и обмана отмечается со второй половины XVI в. В 1564 г. король Карл IX перенес празднование Нового года с 1 апреля на 1 января. Но люди настолько привыкли к весеннему празднику, что многие продолжали поздравлять друг друга с Новым годом 1 апреля. Шли года, и это стало

восприниматься как розыгрыш. Так родилась традиция весеннего праздника обмана и веселья. И французы вот уже почти 500 лет разыгрывают друг друга 1 апреля, причем делают это основательно. Так, в 1986 г. на страницах популярной газеты «Паризьен» появилась, казалось бы, вполне серьезная статья о том, что парижский муниципалитет решил разобрать Эйфелеву башню и перевезти ее за несколько километров от Парижа, в долину реки Марны, где будет построен французский «Диснейленд». Понятно, что среди населения началось настоящее волнение. Телефон в редакции не замолкал — все возмущались таким решением. Так продолжалось сутки, пока газета не написала, что статья была просто первоапрельской шуткой.

Англичане, несмотря на всю свою чопорность, тоже не лишены чувства юмора. Правда, 1 Апреля они называют не День смеха, а День всех дураков. Так, например, в 1860 г. многие жители Лондона получили официальные приглашения на торжественную церемонию умывания белых львов, которая должна была состояться в 11 утра 1 апреля в Тауэре. Почти все получившие приглашения примчались к Тауэру утром в назначенный день, пытаясь проникнуть через ворота этой лондонской тюрьмы на загадочный праздник. Они не сразу поверили, что это был всего лишь розыгрыш.

Частенько европейские газеты и журналы публикуют в канун праздника самые разные шутки и розыгрыши на 1 Апреля.

Американцы тоже любят пошутить, и не только 1 апреля. Например, известный писатель Марк Твен однажды получил наложенным платежом большую бандероль. Развернув большую кучу бумаги, в середине он обнаружил маленькую записку: «Не волнуйся, я жив и здоров», подписанную одним из его приятелей. Вскоре шутник получил посылку, тоже наложенным платежом. Вскрыв ее, он обнаружил увесистый камень и записку: «Этот камень свалился у меня с души, когда я узнал, что с тобой все нормально. Твен». А еще Марк Твен как-то сказал: «Будем благодарны дуракам. Ведь только благодаря им большинство из нас преуспели».

С появлением Интернета на первое место выходят шутки и первоапрельские поздравления, которые отправляются по почте и по СМС. Иными словами, первое апреля сегодня это лишний повод для того, чтобы продемонстрировать чувство юмора и подарить лишнюю улыбку своим друзьям. Только важно помнить, что шутка это такая вещь, после которой смешно становится всем участникам розыгрыша.

История праздника 1 апреля в России

В России День Смеха, как и многие другие: начина- ния, пришедшие с Запада, начал отсчет времени с эпо- хи Петра I. Его завезли в Россию придворные- иностранцы. Сначала праздник смеха отмечали только в знатных домах, но затем он постепенно распростра- нился и на весь русский народ. Надо сказать, что день 1 Апреля на Руси по народному календарю посвящен Дарье Поплавихе. Говорили: «Дарья даром не марает, грязь на одежду тех лепит, которые нечистыми помыс- лами тяжелы». И если при знатных дворах веселье со- здавали шуты, то простые люди с удовольствием смея- лись над скоморохами, которые умели своими шутками да прибаутками доставить удовольствие любому зри- телю от мала до велика.

В России о Дне дурака существуют лукавые приметы и пословицы: «Коль 1 апреля не соврешь, когда на это времечко найдешь?», — спрашивают кокетливо росси- яне, по традиции, любящие приврать в любые праздни- ки, как официальные, так и народные.

С конца XVIII века в произведениях многих писате- лей и поэтов стали появляться строчки про первоап- рельские розыгрыши.

Конечно, День Смеха в России не самый распростра- ненный и популярный праздник, но тем не менее до

вольно любимый. В самое разное время года в нашей стране проводятся вечера юмора, юморины и т. д. Но все-таки раздолье для юмористов наступает в замечательный солнечный весенний день — День Смеха, 1 апреля.

Остроумия русскому народу не занимать. Даже специальные первоапрельские объявления в народе напридумывали:

- «Вяжем детские кофточки из шерсти родителей»,
«Зубы?

-«Наши стоматологи сделают все, чтобы вы забыли о них»,

-«Лифт вниз не поднимает»,

-«В связи с ремонтом парикмахерской укладка женщин производится в мужском зале»,

-«Ларек вторсырья принимает отбросы Общества охотников и рыболовов в виде костей».

В России главный лозунг Дня смеха: «Первое апреля — никому не верю!», поэтому считается, что просто необходимо в этот день кого-нибудь обмануть, желательно смешно и не зло.

Конкурс на самый веселый рассказ.

В нем может принимать участие любой желающий. Условия конкурса заключаются в том, чтобы рассказать абсолютно любую короткую историю. Не имеет значения, происходила ли она с самим участником или же это случай из мировой истории.

В конце повествования рассказчик должен добавить: «Вы верите в то, что это происходило на самом деле?» А присутствующие будут верить или не верить – это уже они сами решают.

Литература

www.news-webs.istoriya-prazdnika.ru

www.idealdomik.ru

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
«КРАСНОДАРСКИЙ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

ОТЗЫВ

О проведении классного часа в рамках проведения декады воспитательной работы в колледже на тему- «День смеха»

Дата проведения мероприятия-2 апреля 2019 года

Мастер производственного обучения –Сербина М.М.


Место проведения мероприятия-Аудитория № 14 (ул. им. Бабушкина, 307)

Тема: «День смеха»

Актуальностью проведения классного часа на тему «День смеха» является позитивное отношение к жизни, к различным ситуациям.

В ходе проведения мероприятия классный руководитель проводил беседу с обучающимися о позитивном подходе к жизни, как он влияет на жизнь.

Заключение. Данное мероприятие является одной из форм пропаганды здорового образа жизни среди обучающихся. В ходе классного часа обучающиеся активно принимали участие в беседе. Сценарий классного часа рекомендован к проведению мероприятий, ориентированных на пропаганду здорового образа жизни.

Педагог-психолог ГБПОУ КК «КТЭЖ»  И.В. Черногорец

